

# 國立師範學院旬刊

第七三期

田藍南湖：址院

民國三十一年十一月  
出版日

## 廖院長訓詞

吳光宇紀錄

本院三十一年度始業式講演

諸位先生，諸位同學：抗戰已經到了第六年，而本院創立至今，已有四年的歷史，現已跨入第五年。今天還能够在藍田開學，這是非常欣幸的一件事。今年不僅同學增加了很多，就是教授也添聘了不少。這次本院招考新生，參加試驗的達七百多名，各省代考的人數尚不在內。湖南保送一年級新生和初級部的學生約一百三十多名，江西有八十多名，廣西和福建各十名，廣東也有幾名。此外本院尙奉命增設二部，音樂專修科，體育師資訓練班，先修班，新生總共約在四百五十名左右。本學年附屬中學遷移至六畝塘新址，因房屋不敷應用，高中三年級兩班，仍留在李園。附屬小學也添設班次，所以今年房屋的分配，非常困難。教授方面，因為接洽較早，各系科主任不斷的努力，所以添聘得很多。在抗戰時期各大學都深感教授缺乏，而本院居然能夠請到這許多教授，這是值得欣羨的。本學年新聘教員計有國文系教授吳世昌、席魯思先生，講師張舜徽先生；英語系教授李耶、鄭覺民先生，副教授殷炎麟、黃靈根、周毅章先生，尙有教授林寶榮、張雲谷先生，在接洽中；史地系教授兼主任皮名舉先生，副教授魏應麟、唐長孺先生，尙有教授王成組先生在接洽中；公民訓育系教授王碩如、董渭川、胡禮乾先生，副教授林天葆先生；數學系教授陸慎儀先生，副教授李盛華、李銘盤先生，講師李新民先生；理化系教授張資洪先生，副教授莊鳴山先生，尙有教授龍康侯先生在接洽中；教育系教授朱有光、阮雁鳴先生，副教授陳孝禪先生；體育專修科教授涂文、陳奎生先生；女教員

郭文簡先生；音樂專修科教授兼主任唐學詠先生；軍訓教官周德明、李宙松先生。可能到院的新教員總共在三十人以上，現半數以上業已到院。茲將到院先生已填履歷的介紹一下：（見院開欄，此處從略）。還有許多已經到院的先生，因履歷沒有送到，等在後此紀念週上再行介紹。

今年因為各系科教員聘得相當多，所以各系的功課，可沒有什麼問題，這是很可欣幸的。復次，唐學詠先生來院籌設音樂專修科，不僅音樂科的學生可以得聆教益，就是我們全體同學也可加多一個學習

### 本期目錄

廖院長訓詞

院開十五則

子弟小學近況

的機會。中央對於禮樂：特別注重。禮可以節制行爲，而樂可以涵養身心。禮、有如嚴父；樂、有如慈母。禮較嚴肅，樂較鬆散。在工作緊張煩悶的時候，聽一曲清歌，足以使我們心意舒散；好像在夏天悶熱的時候，刮一陣狂風，下一陣雷雨，可以使我們身體舒暢。以希臘小學教育對於音樂和體育的訓練，特別注重。音樂可以健心，體育可以強身，這兩方面能够成功，已經達到教育大部分的目的。本院有體育童子軍專修科的設立，對於身體的鍛鍊向來很是重視，不過對於音樂的興趣，因爲人才的缺少，不致還有些缺憾。今年唐先生來院以後正可以彌補這個缺憾了。

本院成立四年，各處系科班主任，因爲人事調整的困難，往往缺乏，所以常由本八（院長自稱，下同）兼理幾個職務。有時兼教務主任，有時兼訓導主任，有時兼某系的主任，這並不是本人喜歡兼理，誠如孟子所說：「予豈好辯哉，予不得已也。」我也說：「予豈好兼哉，予不得已也。」這種情形不僅本院如此，其他各校也是如此，就是政府當局有時也有這種情形。不僅我國如此，就是世界各國，也數見不鮮。可見人事的調整，最感困難。今年本院三位處主任，僥倖都已聘定先生担任，主任秘書一位和各系科班主任，也都已經聘定，這是本院成立以來破天荒的第一次。此後本人可以不必像以前的那樣忙了，而各部門各系科也可有先生專負其責，一切事情，更可以順利進行了。

本院一切設施，向來是依照預定計劃進行的，所以今年添設了音樂專修科和第二部。第二部的人數不見得會多，各校的情形大致相仿，這是由於需要方面的關係。明年本院依照預定計劃，預備設立研究所，預料研究所的人數，一定要比第二部多得多，到那時本院畢業的同學更可有深造的機會，這是很可以欣幸的。

本院素重切實工作，不願多事宣傳，因之外界對於本院內部情形，不免有不甚明瞭的地方。有的人批評本院只曉得死讀書，對於其他方面不加注意。其實本院只是勉勵同學，處在抗戰時期

，要格外努力，所以對於同學的功課常不肯放鬆。去年本院參加教育部舉辦的第二屆全國專科以上學校學生學業競賽，本院得到四個第一，成績還不算差，不過對於其他方面的種種活動，也是很注意的。所謂「讀死書」實在並沒有做到，而且愧不敢當。比如體育，便是本院向來所注重的。今年暑假裏本院球隊在桂林表演的成績，就是一個好例。又有人批評本院只注意個人的發展，缺乏團體的訓練，其實對於這方面的訓練，也是我們一向所重視的。球隊是一個團體的組織，要想戰勝別隊，不是一兩個球員所能成功的，必須要靠團體活動的精神，這次我們球隊的能够佔勝，也就是團體訓練的結果。

此外還有幾點希望全體同學注意的：（一）每當開學的時候，同學請假的往往很多，有些同學固然不無正當理由，但是大多數的同學都以爲開學之初，功課無關緊要，遲到些日子是不要緊的，只要回校以後，借他人的筆記補抄一下，便了事了。其實開學之初是和平時一樣重要的。要是一個學校在開學之初不能認真，這個學校一定不是好的學校。這次院方對於同學的請假，非常嚴格，一律限定在九月二十二日以前蒞院報到，逾期不到的同學，如果真的有特殊事故，必須呈繳證據，經院方核准，否則，概作曠課論，曠課的時數要是滿一個星期，將來對於升級或者要發生問題。院方這樣的處置，雖然有少數同學說不要受不利，不過爲着學院的前途着想，這是有益處的。（二）物價漲得很快，記得昨天我還對一位同學講，電燈泡去年只要十多元一個，而兩個月以前，已漲到六十元一個，目前的價錢當然更要貴了。本院因爲物價漲得太快，預算不能依照物價的比例同樣增加，尤其是到會計年度結束的時候，預算沒法彌補，現款更難調劑。在藥物方面也是同樣的困難，最近要想添購一些藥品，因爲價額太高，需要三萬餘元，所以不能購置。這些困難，希望大家能夠體諒，共渡難關。（三）在房屋方面，因爲今年新生增加過多，雖說有些錄取的新生，也許會因了特殊的原因，申請保留留籍，一時不儘來院，不過，究底有多少到院，總要到十月十日左右才能曉得。要是新同學到齊的話，宿舍內的舖位，尚須加擠，希望同學能够體諒

院

聞

本院本年度學校曆在呈核中

本院本年度學校曆草案業已呈報

教育部。先披露如左：

八月廿七日(星期四)

孔子誕辰紀念  
開學

廿八日(星期五)

轉學生及先修班招生報名

九月一日(星期二)  
至三日(星期四)

轉學生及先修班新生考試

五日(星期六)

舊生報到開始

七日(星期一)  
至八日(星期二)

舊生補考

十二日(星期六)

舊生報到截止

十五日(星期二)

舊生選課註冊

十九日(星期六)

舊生上課新生報到開始

廿一日(星期一)

新生訓練開始

十月一日(星期四)

新生選課註冊

五日(星期一)

新生上課

十月九日(星期一)  
至十日(星期二)

國慶紀念(放假)

十月十二日(星期四)  
至十一日(星期三)

第一次平時考試

國父誕辰紀念(放假)  
本院成立紀念(放假)

十七日(星期四)  
至十九日(星期六)

第二次平時考試

一月一日(星期五)

中華民國成立紀念(放假)

一月一日(星期五)  
至二日(星期六)

年假

一月廿五日(星期一)  
至三十日(星期五)

學期考試

一月卅一日(星期日)

第一學期結束

二月一日(星期一)  
至七日(星期日)

寒假

二月八日(星期一)

第二學期開學

十二月十二日(星期五)  
至十七日(星期三)

選課註冊

三月廿九日(星期一)

革命先烈紀念(放假)

四月一日(星期四)  
至三日(星期六)

第一次平時考試

四月四日(星期日)  
至五日(星期一)

春假

五月十七日(星期一)  
至十九日(星期三)

第二次平時考試

六月三十日(星期三)  
至七月三日(星期六)

學期考試

七月八日(星期日)

暑假開始

第一學期授課九月十九日至一月二十八日  
第二學期授課二月十七日至七月三日

計一百三十二天(約十九週)  
計一百三十七天(約十九週半)

計一百三十七天(約十九週半)

校方困難。(四)還有一點常和同學講的，就是我們在這裏還不能安穩地讀書，沒有運動是很倖得的。這裏的房屋建築雖不十分精緻，生活也說不上豐美，但在抗戰時期，已經是難能的了。前年從別地來的教授，認為這裏的環境很好，去年新到的先生也都認為這裏的生活，比別地要安逸，就是今年新到這裏的教授，也都有同樣的感覺。今年這裏的督學來到這裏看過以後，也以為這裏同學的生活比別校要好，所以身體方面也比較強健。我們現處在這樣優越的環境裏面，便應該常常體念政府厚待我們的盛意，應該常常存心報答政府給我們的恩惠。要是我們存心善良，明白好歹，做起事來，一定容易成功；要是我們存心不善，不明好歹，做起事來，一定要失敗的。這並不是談因果迷信的道理，因為一個人存心善良，明白好歹，做事的動機便純正，人格也就高尚，一切行動都自然合理，所以做事容易成功。要是我們存心不善，不明好歹，做事的動機便不會純正，人格也就低下，一切行動自然不會合理。因此做起事來，一定失敗的多。所以我們應該常常體念政府的厚惠，努力讀書，砥礪品性，鍛鍊體魄，以副政府培植我們的一番至意！完了。

### 本年度行政機構之擴充及加強

本院學生，本學期特別增多，行政機構亦因之擴充而加強。各處室組系行政人員，除原任者不計外，新聘者為數頗多。茲將重要行政人員列表如下：（新聘者加以注明）

- |         |         |
|---------|---------|
| 院務處主任   | 長 廖世承   |
| 教務處主任   | 高覺敷（新聘） |
| 訓導處主任   | 汪西林（新聘） |
| 總務處主任   | 陸祖安     |
| 秘書處主任   | 沈同治（新聘） |
| 註冊處主任   | 程宗潮     |
| 教務處主任   | 洪韻      |
| 出版處主任   | 饒亞新     |
| 生活指導組主任 | 汪西林（新聘） |
| 體育衛生組主任 | 涂文（新聘）  |
| 軍事管理組主任 | 蕭霖      |
| 總務處主任   | 沈書珵     |
| 總務處主任   | 周承成     |
| 總務處主任   | 張忠錄     |

文書組主任 諸懋孚

會計室主任 黃豪

院醫室主任 劉志燮

國文系主任 馬宗霍（新聘）

英語系主任 在接洽中

史地系主任 皮名舉（新聘）

公訓系主任 謝扶雅

數學系主任 陳傳璋

理化系主任 章元石

教育系主任 高覺敷

體育系主任 金兆均

音樂科主任 唐學詠（新聘）

先修班主任 趙敏學

初級部主任 鍾泰

初級部主任 楊善荃

體育師資主任 江良規（新聘）

訓練班主任 江良規（新聘）

本院本年度新聘教授三十餘人，到院者現達半數以上。茲先介紹下列各位履歷如左：

本院本年度新聘教授三十餘人，到院者現達半數以上。茲先介紹下列各位履歷如左：

本院本年度新聘教授三十餘人，到院者現達半數以上。茲先介紹下列各位履歷如左：

本院本年度新聘教授三十餘人，到院者現達半數以上。茲先介紹下列各位履歷如左：

本院本年度新聘教授三十餘人，到院者現達半數以上。茲先介紹下列各位履歷如左：

本院本年度新聘教授三十餘人，到院者現達半數以上。茲先介紹下列各位履歷如左：

本院本年度新聘教授三十餘人，到院者現達半數以上。茲先介紹下列各位履歷如左：

本院本年度新聘教授三十餘人，到院者現達半數以上。茲先介紹下列各位履歷如左：

經歷——國立北京大學歷史系副教授；天津南開大學教授；國立西南聯合大學歷史系教授。

唐學詠先生 音樂教授兼音樂專修科主任

經歷——法國里昂國立音樂院畢業。

經歷——中央大學教育學院藝術科教授兼科主任；軍政部軍樂專門委員；浙江省立音樂館長，並兼教育部內政部中央文化計劃委員會各項音樂專門職務；國立藝專及國立中正醫學院教授。

著作——五聲十二律與西洋現代音調系統之比較研究；新生活與禮樂；奉頌懷母；聞國父死耗之餘；流星；贈車里賓氏組曲等。

朱有光先生 教育系教授

經歷——嶺南大學文學士；美國哥倫比亞大學教育科文碩士及哲學博士。

經歷——嶺南大學教授兼系主任；中華平民教育促進會育才院導師；燕京大學教育系教授兼華北農村建設協進會教育組副主任；嶺南大學教育學

教授兼大學教務長；教育部主辦港澳僑校教師暑期討論會副主任委員。

著作——New China (Ginn S. co.)

新中國(商務)。

The Mastery Method of Teaching English to Chinese Students (Edward Evans)。

Some Problems of a National System of Education in China (商務)。

An Educational Experiment at Lingnan (In J.M.S. curriculum Reconstruct-

ion)(嶺大)。

另有教育論文約二十篇，散見各中英文雜誌。

英語系教授

李 耶先生

學歷——金陵女子文理學院文學士，英國牛津大學文學士。

經歷——國立湖南大學英文教授。

董渭川先生

學歷——國立北平師範大學文學士，丹麥國際民衆及高等學校研究。

經歷——江蘇省觀察，江蘇省立東海中學校長；安徽教育廳科長督學；山東省督學，民教館館長；山東省政府派赴歐洲考察成人教育專員；河北大學教授；私立齊魯大學兼任講師；江蘇省立教育學院教授兼社會教育學系主任，國立廣西大學教授兼秘書；廣西省成人教育設計委員會教育第一社教工作團長；教育部國語推行委員；國立中央民教館籌備委員。

著作——歐洲民衆教育概論；歐遊印象記；社會教育綱要；國民中學之理論與實際。

吳世昌先生

學歷——北平燕京大學英國文學系文學士；同校研究院中國文學系文碩士；哈佛燕京學社研究生。

經歷——國立北平研究院編輯，兼國立西安臨時大學，國立西北聯合大學，國立西北大學，國立西北師範學院講師；國立中山大學教授。

著作——學術論文未收編成集散見學術刊物者：有1北平哈佛燕京學社燕京學報2北平研究院史學集刊3北平學文月刊4北平文學季刊5，中山文化教育館季刊等。

王頌如先生

學歷——中國國民黨中央政治學校大學部政治學士。

經歷——浙江省第四區行政督察專員公署薦任秘書；湖南衡山縣長；中國鄉建研究所副教授；國立中正大學籌委會秘書；國立中正大學教授。

著作——論省性質及地位的演變；省政府委員制之研究；省事業之檢討等論文。另有江西省政研究一書，已寫成二十餘萬言，尙未完全脫稿云。

莊鳴山先生

學歷——國立浙江大學畢業

經歷——國立浙江大學代辦，浙江省立高級工業職業學校物理教員；軍政部應用化學研究所助理研究員；國立北平研究院物理學研究所助理研究員

國立中正醫學院物理學講師，兼數理科主任。

著作

「Sur la variete des etats vibratoire d'un Cylindoe creux de Quartz」 Le Journal de Physique et de Radium 1938 No. 2 Series VII. vol. IX P. 52

殷炎驊先生

英語系副教授

學歷

國立清華大學西洋語文系畢業。

經歷

歷任浙江省立嘉興中學，江蘇省立蘇州中學等校英文教員；國立雲南大學專任講師西洋戲劇史，將由貴陽交通書局出版。

陳孝禪先生

教育系副教授

學歷

國立中山大學文學士；國立中山大學研究院教育碩士。

經歷

國立中山大學副教授。

著作

小學教科用書問題之研究；一個短期小學的實驗；新中國兒童課本（主編）；社會心理學講義；大學教育論。

周明德先生

軍事教育

學歷

保定陸軍軍官學校第六期。

訓練總監部教官班第五期及中央訓練團黨政班第十九期畢業。

經歷

歷任連排營團長，參謀處長，主任教官等職。

郭文簡先生

女生體育教員

學歷

國立中央大學教育學院體育系畢業。

經歷

私立漢民中學任教。

本院本年度本部新生錄取名單  
本院三十一年度招考新生，已分別在

藍田、衡陽、耒陽、辰谿、所里、武岡六區同時舉行，投考新生，異常踴躍，達七百餘名。茲將錄取新生名單，抄錄如次：

一、文組正取九十一名

周蔚章 葉紹基 王漢材 蘇 琴 楊崇

銳 黃宗堯 傅振寰 陳敏仁 張鳴皋

劉基清 楊 堯 劉知非 賈德坤 夏明

源 鄧 韜 劉文修 劉壯猷 曹秋元

劉安壽 廖先階 李元簇 蔣鏡榕 彭慶

遐 劉蘊環 陳作銘 劉 浩 曹義英

卜潮海 傅孝芬 曹學詩 莫 潛 嚴天

任 饒啓華 伍先聲 王天石 蔣方潤

陳培芳 段茂廷 柏 松 翟簡卿 喻新

光 張有瑛 黃俊榮 彭輝雲 陳代緯  
彭兆祥 王光宗 黃忠齋 邱維城 梁覺

凡 謝覺遠 蕭衝儀 陳刃餘 周湘一  
刁則純 曾 謙 鄧甯理 劉紹書 彭逸

華 文光華 歐陽統 董少霞 雷中英

江斯度 鄧亞屏 周惠卿 李 楨 劉紹

運 喻正元 何 奇 高克信 謝 軼

楊敬賢 何日新 劉宜芝 唐詩彪 龍彌

生 孟淑蓮 以下十三名由湖南大學代考

謝典藩 王道由 張志怡 席家治 彭大

貴 賀恆信 馬宏璋 許志海 張 忠

尹家略 周冰漁 王生澄 郭福南

文組備取八名  
陳南蘋 伍鍾嶽 成敬文 王春梧 楊

瓊 顏嶽崧 劉光年 劉 徹

二、理組正取二十七名

李迪光 譚 萃 賴富厚 張雪宜 王敬

寰 薛祚鍾 周茂松 李 適 張拔萃

喻蕪助 沈大芹 陳炯華 雷華英 郭漢

卿 陸佩蘭 胡慕信 蘇瑞麟 朱 斌

歐陽森 羅相邦 彭傳柏 黃建中 劉大

中 王秉心 解愛陶 張慕衛 以下一名

由湖南大學代考 田仲英

理組備取四名  
賀越恆 唐久三 宋振琛 王國賢

三、體育童子軍專修科正取八名

高天煦 黃學文 谷 峻 羅熙臺 孫覓

武 張谷泉 何德培 王如繪

### 本屆各省保送新生入學復試辦法

本院三十一年度招考新生，曾經教育廳指定各省教育廳各保送若干名。茲准湘贛等省教育廳函電洽知已額保送前來，照下廳予復試。茲經本院教務會議議決，保送生復試辦法二條如下：(一)保送生復試成績應與本院新生入學試驗成績相等，方得為正式生；(二)成績較遜者，改為試讀生，過劣者降入先修班肄業。

### 本院現正招收各科班及二部

#### 新生

本院奉 教育部訓令增設音樂專修科，體育師資訓練班，及二部。各科班部暨體育童子軍專修科分別於九月內招考新生。聞投考者均甚踴躍，九月底可以發表錄取新生云。

### 本院襄辦南嶽暑講會

本年暑假期中本省續辦中等學校教員暑期講習討論會，教育部令湖南省教育廳主持，而本院為之襄助辦理，經數度洽商後，本院史地系副教授厲鼎勳先生任教務股理事，英語系教授汪梧封沈同治史地系教授姚公書副教授鄧啓東唐長孺諸位先生均任講師，前往講學，慶院長亦於會期中至南岳襄理會務，並在青年營講演云。

### 本院籃球隊出征桂林凱旋回藍

本院籃球隊由江良規教授率領，於七月十二日出征桂林，已誌本刊前期。該隊於七月十六日抵桂，稍事休息，即於翌日起與桂各籃球隊——省師、省友、桂穗、桂綏、電工、R A——比賽。先六戰六捷，博得該處各界人士及觀衆之贊嘆不止。最後一場，與桂林聯合隊(即「力行隊」)比賽，本院球隊負十分。茲將列次比賽之日期與成績摘錄如下：

日期	期	比賽者	成績	勝敗
七月十八日	省師隊	八五對二四	勝	勝
十九日	省友隊	五一對一七	勝	勝
二十日	桂穗隊	五三對三四	勝	勝
廿一日	桂綏隊	四四對二四	勝	勝
廿四日	電工隊	三〇對一八	勝	勝
廿四日	R A 隊	四〇對一六	勝	勝
廿五日	力行隊	二六對三六	敗	敗

### 兵役論文競賽摘要

本年度 軍政部教育部舉辦高中以上學校學生兵役論文競賽題目：「全國皆兵論」文首語體及篇幅均不拘，但應加新式標點，以毛筆正楷書於十行紙上，每大學選送二篇，高中每校必須選送三篇，文稿由各校選定，送由所在省軍管區收轉，直接寄達者不收，文稿於本年十月五日送出

本院收稿截止期為十月二日，一等十名，第一名發給獎金五百元，二至五名各三百元，六至十名各二百五十元，二等二十名，三等四十名，各有獎金。

### 籌備國慶日

#### 擴大科學化運動宣傳

本年國慶日，教育部令全國各級學校及社教機關擴大科學化運動宣傳，本院已推請理化系章元石教授、數學系陳傳璋教授擬具計劃，將與附中附小民教館聯合辦理此項運動，茲摘錄要項如下：

- 甲、各級學校應舉辦者
  1. 擬定有關科學化運動之作文課題命學生撰作由各校分別加以評定擇優給獎
  2. 實驗室及附屬工廠農場廳儘量開放聽任民衆自由參觀並聯合舉行有關科學之講演會或國防科學展覽會佐以表演講解
- 乙、各社教機關應舉辦者
  1. 放映科學教育電影或幻燈片
  2. 組織宣傳隊使科學化運動深入民間
- 丙、各級學校及社教機關均應舉辦者
  1. 舉行國慶紀念儀式時邀請科學專家講演 國父及 總裁有關科學之訓示或中外科學家奮鬥成功之事蹟以

激發學生及民衆獻身科學化運動之熱情及志願。

2. 編寫科學化運動壁報並粘貼有關科學化運動標語。

3. 舉辦自然科學實驗競賽其實驗科目可分化學物理生物礦物等詳細辦法由各該校及社教機關訂定之。

4. 舉辦科學化運動演講競賽由各該校及社教機關分別評定擇優給獎。

三、各校及社教機關應於國慶日前推定教職員若干人組織籌備委員會籌備各項工作。

### 圖書館主任赴桂林等處採購圖書

本院圖書館主任洪調先生，奉院長派往湘潭長沙衡陽桂林等處採購圖書。於九月十四日首途，大約三星期內即可返院。

### 四部備要裝運到院

院長上學期因公赴滬，購得傅志章先生出讓之四部備要全部，現已裝運到院，開始編目，以資瀏覽云。

### 教師節晚上本院教職員及家族舉行同樂會

八月二十七日教師節，本院全體同人暨家族，於晚間七時借康樂社舉行同樂會。到會者約八十餘人，燈燭輝煌，笑語雜進，濟濟一堂，甚為融樂。開會時先請廖院長，任孟閣，黃子通三位先生講與「教師」有關之故事。語多莊諧，引人捧腹。繼由到會小朋友合唱歌曲，陳紹基先生及其夫人獨唱；而後由鍾鍾山、阮樂真、王士略等先生講清季考場掌故。娓娓談來，使聽衆感興不置。最後助以茶點，至九時左右盡歡而散。

### 青年團本院分團部將舉行第二屆籃球排足各項球類比賽

三民主義青年團中央直屬本院分團部為格遵團長提倡國民體育之訓示，並慶祝本年度第一屆體育節起見，特舉行第二屆籃球排球及小型足球錦標賽。茲聞該項球賽已於九月十八日起至二十二日報名，九月二十六日開始正式比賽云。

### 附中將出版校刊

本院附屬中學，本年度大加擴充，除高中三年級兩班仍留李園外，其他部分，業已遷入六畝塘新校舍。並聞不日即將出版校刊，以資傳播該校各項消息云。

### 子弟小學近况

一、擴充班級。該校兒童數日多，原有低中級複式編制收容兒童較少，不足應實際需要，自本年度起已將中級複式

學級改為單式，低級暫仍舊，計現有班級一二年級係複式學級，三四五六各級均為單式，幼稚園仍分大中小三班。兒童人數已滿二百人，九月一日曾舉行新生入學試驗，錄取六十餘人，現在陸續請求入校者，多以額滿見遺云。

二、添聘教師。該校原任教師除少數因事辭職外，餘均仍舊，該校行政組織原分教導事務兩處，各設主任一人，茲因教務日繁，乃增設生活指導處，分任訓練職務，現任教務主任熊果，原係教導主任，新聘馬繼周任生活指導處主任，原任事務主任葛恆他執，新聘劉斯盛接充，增加班級後更添聘陳靜婉，金瑜，吉希昭，吳郁文，歐陽雅任教云。

三、定期開學。該校已於九月三日開學，三日至五日新舊生報到繳費，七日上午補行開學儀式，即正式上課云。

四、畢業生升學。該校本屆畢業生共十五人，除一人因事未升學外，餘十四人均參加本院附屬中學初中新生入學考試，第一次錄取十二名，第二次二名，該校此次畢業生全部考入附中，無一向隅，亦快事也。